
Q.1 यिद ₹47,100 को 9% वािष�क �ाज दर से 2 वष� के िलए जमा िकया जाता है, तो वािष�क �प से संयोिजत
च�वृ�� �ाज और साधारण �ाज के बीच का अंतर िकतना है?

Ans 1. ₹382.71

2. ₹381.51

3. ₹391.21

4. ₹391.81

Q.2 सौरा िच�कला, जोिक एक जनजातीय कला �प है, पारंप�रक �प से िकस भारतीय रा� के समुदायो ं
�ारा बनाई जाती है?

Ans 1. म� �देश

2. ओिडशा

3. राज�ान

4. गुजरात

Q.3 एक ल� वृ�ीय शंकु का व� पृ�ीय �े�फल 6500π cm2 है, तथा इसके आधार का �ास 100 cm है।
शंकु की ऊँचाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 120

2. 115

3. 119

4. 125

Q.4 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

EL-GN-IK
GN-IP-KM

Ans 1. JP-KR-MQ

2. IP-KR-MO

3. IP-KR-MQ

4. JP-KS-MQ

Q.5 � य��यो ंके एक समूह म� पु�ष, मिहलाएँ और ब�े शािमल ह�। उनम� से 20% पु�ष ह�, 50% मिहलाएँ ह�
और बाकी ब�े ह�, और उनका औसत वज़न �मशः  45 kg, 60 kg और 20 kg है। समूह का औसत वज़न
(kg म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 45

2. 43

3. 44

4. 42
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Q.6 कमलेश ने ₹10,000 म� कुछ सािड़याँ और सूट खरीदे। ��ेक साड़ी की कीमत ₹1,500 है, और ��ेक
सूट की कीमत ₹1,000 है। सािड़यो ंऔर सूट की कुल सं�ा 8 है। सूट और सािड़यो ंकी सं�ा �ात
कीिजए।

Ans 1. 3 सािड़याँ और 5 सूट

2. 2 सािड़याँ और 6 सूट

3. 5 सािड़याँ और 3 सूट

4. 4 सािड़याँ और 4 सूट

Q.7 उदय िबंदु A से ड� ाइव करना आरंभ करता है और दि�ण की ओर 3 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करता है, िफर वह बाएं मुड़ता है और 5 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� दाएं मुड़ता है, 8 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क
जाता है। िबंदु A पर पुन: वापस प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (� यूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए (सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह� जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो)?

Ans 1. 5 km; पि�म

2. 4 km; पूव�

3. 5 km; पूव�

4. 3 km; पूव�

Q.8 बुकर 2024 के िलए लघुसूिचत लोकि�य उप�ास 'हे� (Held)' के लेखक का नाम �ा है?
Ans 1. जे के राउिलंग (J K Rowling)

2. सारा जे मास (Sarah J Maas)

3. ऐनी माइक� (Anne Michaels)

4. �रक �रओड�न (Rick Riordan)

Q.9 कं�ूटर िस�म म� CPU का �ाथिमक काय� �ा है?
Ans 1. िनद�शो ंको िन�ािदत करना और डेटा को �ोसेस करना

2. डेटा को �ायी �प से सं�हीत करना
3. इनपुट और आउटपुट िडवाइस कने� करना
4. पावर स�ाई का �बंधन करना

Q.10 साधारण �ाज पर कोई धनरािश 12 वष� म� िकस � याज दर (दो दशमलव अंको ंतक पूणा�िकत) से � वयं
की दोगुनी हो जाएगी?

Ans 1. 8.33%

2. 10.33%

3. 16.67%

4. 6.33%

Q.11 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी, गंगा की सहायक नदी नही ंहै, लेिकन यह सीधे बंगाल की खाड़ी म� िगरती
है?

Ans 1. कोसी

2. गोमती

3. महानदी

4. घाघरा

Q.12 यिद ‘S’ का अथ� ‘−’ है, ‘Q’ का अथ� ‘×’ है, ‘R’ का अथ� ‘÷’ है, और ‘P’ का अथ� ‘+’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

1 P 4 5 R 2 Q 2 S 4 = ?
Ans 1. 46

2. 40

3. 36

4. 42
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Q.13 यह �� नीचे िदए गए श�ो ंपर आधा�रत है।

(बाएं) ACT BUS CAR DAD (दाएं)

��ेक श� म�, ��ेक �र को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक बाद वाले अ�र म� बदल िदया जाता है
और ��ेक �ंजन को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक पहले वाले अ�र म� बदल िदया जाता है। इस
�कार बने िकतने अ�र-समूहो ंम� कोई �र नही ंआएगा?

Ans 1. तीन

2. दो

3. एक म� भी नही ं

4. एक

Q.14 सुनील िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है, 3 km ड� ाइव करता है, बाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 12
km ड� ाइव करता है। अंत म� वह दाएं मुड़ता है, 7 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु A
पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूरी (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 9 km, पूव� की ओर

2. 7 km, पूव� की ओर

3. 8 km, पूव� की ओर

4. 9 km, पि�म की ओर

Q.15 िन�िल�खत म� से कौन-सा, ऑपरेिटंग िस�म के कन�ल (kernel) की भूिमका को सव��म �प से ��
करता है?

Ans 1. फ़ाइल �बंधन और िस�म कॉ��फ़गरेशन के िलए यूिटिलटी �ो�ामो ंका एक सूट (suite) �दान करना

2. उपयोगकता� अकाउंट्स और ए�ेस परिमशनो ंका �बंधन करना

3. ए��केशन और िस�म हाड�वेयर के बीच मु� इंटरफ़ेस के �प म� काय� करना

4. उपयोगकता� इंटरै�न के िलए �ािफ़कल यूज़र इंटरफ़ेस �दान करना

Q.16 नीचे सं�ाओ ंके दो सेट िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक सेट म�, पहली सं�ा पर िनि�त गिणतीय
संि�या करके दूसरी सं�ा �ा� की जाती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर िनि�त गिणतीय संि�या
करके तीसरी सं�ा �ा� की जाती है और इसी �कार आगे भी सं�ाएं �ा� की जाती है। िदए गए
िवक�ो ंम� से कौन-सा िवक�, �� म� दी गई संि�याओ ंके समान सेट का अनुसरण करता है?
(नोट – दो/तीन अंको ंकी सं�ा को संि�याओ ंके िलए अलग-अलग अंको ंम� नही ंतोड़ा जा सकता है,
उदाहरण के िलए, यिद 37 के बाद 10 है, तो संि�या 3+7 नही ंहो सकती है, �ों�िक दो अंको ंकी सं�ा
को अलग-अलग अंको ंम� नही ंतोड़ा जा सकता है।)
3 - 5 - 10 - 12 ; 8 - 10 - 20 - 22

Ans 1. 4 - 6 - 12 - 24

2. 18 - 20 - 40 - 42

3. 28 - 30 - 60 - 64

4. 6 - 10 - 12 - 24

Q.17 मंजीत अपनी आय का 40% खच� करता है। यिद वह ₹18,000 बचाता है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी
होगी?

Ans 1. 7,200

2. 31,000

3. 30,000

4. 29,000

Q.18 यिद 3.5 : 17.4 :: 14 : x है, तो x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 69.6

2. 72.9

3. 67.9

4. 65.9
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Q.19 A, B, C, D, G, H और I, एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�।
A के दाई ंओर से िगनने पर, A और H के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। H और D के बीच केवल दो लोग बैठे
ह�। A और B के बीच केवल तीन लोग बैठे ह�। C, I के ठीक बाई ंओर पड़ोस म� बैठा है।
G के बाई ंओर तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. C

2. I

3. A

4. H

Q.20 नवंबर 2024 म�, ICA वैि�क सहकारी स�ेलन का िवषय �ा था?
Ans 1. सहका�रता के मा�म से संधारणीय िवकास

2. सहका�रता एक बेहतर िव� का िनमा�ण है

3. आिथ�क वृ�� के िलए सहका�रता

4. सहका�रता सभी के िलए समृ�� का िनमा�ण है

Q.21 िलन� गनोम (Linux GNOME) डे�टॉप एनवायरनम�ट म� Alt + F2 का �ा काय� है?
Ans 1. वत�मान िवंडो (window) को �र�ेश करना

2. रन कमांड (Run Command) डायलॉग बॉ� ओपन करना

3. वत�मान ए��केशन को बंद करना

4. पूण�-�ीन और िवंडो मोड के बीच (Toggle) टॉगल करना

Q.22
25 वा�िवक सं�ाओ ंका समांतर मा� 110 है। यिद 10 सं�ाओ ंम� से ��ेक म�  की वृ�� की

जाए, अ� 10 सं�ाओ ंम� से ��ेक म� 15 की वृ�� की जाए तथा शेष 5 सं�ाओ ंम� कोई प�रवत�न न
िकया जाए, तो समांतर मा� का नया मान �ात कीिजए।

Ans 1. 121

2. 112

3. 120

4. 125

Q.23 नमूना पंजीकरण �णाली (SRS), 2019 के अनुसार भारत म� िशशु मृ�ु दर (IMR) िकतनी थी?
Ans 1. �ित 1000 जीिवत ज�ो ंमे से 28

2. �ित 1000 जीिवत ज�ो ंमे से 34

3. �ित 1000 जीिवत ज�ो ंमे से 30

4. �ित 1000 जीिवत ज�ो ंमे से 32

Q.24 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. XY - ST

2. OP - JK

3. HK - LP

4. KL - FG

Q.25 सिचन ने �मशः  पहला पेन ₹630 और दूसरा पेन ₹722 म� खरीदा। वह पहला पेन 70% लाभ पर बेचता है
लेिकन खरीदार कीमत के िलए मोल-भाव करता है, और उसे 9% छूट की छूट देनी पड़ती है और उसने
दूसरा पेन 71% के लाभ पर बेचा। इस लेन-देन म� उसे कुल िकतना लाभ �आ (दो दशमलव �ानो ंतक
सही)?

Ans 1. ₹855.49

2. ₹854.79

3. ₹856.32

4. ₹857.23
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Q.26 ि�िटश शासन के दौरान इंिडयन पीपु� िथएटर एसोिसएशन (People’s Theatre Association -
IPTA) ने �ा भूिमका िनभाई?

Ans 1. ि�िटश िश�ा नीित को �ो�ािहत िकया

2. शा�ीय नृ� को बढ़ावा िदया

3. ि�िटश यु� �यासो ंको सपोट� िकया

4. कला के मा�म से असहमित �� की

Q.27 इस �� म�, सं�ा/�तीक के एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद आने वाली शत� के अनुसार
अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। कूटो ंका सही संयोजन (केवल लागू होने वाली शत�/
शत� का पालन करते �ए) आपका उ�र है।
सं� या/�तीक 7 9 @ & 2 3 5 # 1 8 ∆ 4 6

कूट L C Z M D W A P R T F B K

शत�:
(i) यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक)
के कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाना चािहए।
(ii) यिद पहला घटक सम सं�ा है और अंितम घटक िवषम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको ©
के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए
(iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना चािहए।

2 # @ 7 9
Ans 1. D P Z L ©

2. © P L Z C

3. © P Z L C

4. © P Z L ©

Q.28 राजेश के पास 156 लीटर तेल A और 256 लीटर तेल B है। वह कई एकसमान कंटेनरो ंको दो �कार के
तेल से इस तरह भरता है िक ��ेक कंटेनर म� केवल एक �कार का तेल होता है, और सभी कंटेनर पूरी
तरह से भरे होते ह�। राजेश �ारा उपयोग िकए जाने वाले ��ेक कंटेनर का अिधकतम आयतन (लीटर म�)
िकतना हो सकता है, तािक राजेश के पास मौजूद दोनो ं�कार के संपूण� तेल को इन कंटेनरो ंम� भरा जा
सके?

Ans 1. 6

2. 4

3. 10

4. 13

Q.29 िसंधु बेिसन तं� (Indus basin system) की एक �मुख नदी िन�िल�खत म� से कौन-सी है?
Ans 1. यमुना

2. रावी

3. गोदावरी

4. कावेरी

Q.30 यिद '+' का अथ� '−' है, '−' का अथ� '×' है, '×' का अथ� '÷' है तथा '÷' का अथ� '+' है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

502 ÷ 78 + 2 − 258 × 2 = ?
Ans 1. 124

2. 560

3. 322

4. 74562
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Q.31 यिद कोई भारतीय नाग�रक �े�ा से िकसी अ� देश का नाग�रक बन जाए तो �ा होगा?
Ans 1. उसे सरकार की मंजूरी लेनी होगी।

2. उसकी भारतीय नाग�रकता �तः  ही समा� हो जाएगी।

3. कुछ भी नही ंबदलेगा।

4. वह दोहरी नाग�रकता वाला बन जाएगा।

Q.32 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क अ� ययन कीिजए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई
जानकारी स� है, भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए
िन�ष� म� से कौन-सा, कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है।

कथन:
सभी कार, बस ह�।
सभी बस, ट� क ह�।
कुछ बस, जहाज ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ जहाज, कार ह�।
(II) सभी ट� क, कार ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

3. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

4. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

Q.33       िकस शासक ने शेर शाह सूरी के उ�रािधका�रयो ंको परािजत कर 1555 तक अपना हारा �आ रा�
वापस पा िलया, िजससे दूसरे अफ़गान सा�ा� का अंत हो गया?

Ans 1. बाबर

2. �मायंू

3. औरंगज़ेब

4. मुह�द िबन तुगलक

Q.34 C, D, E, F, S, T और U म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। T से पहले केवल दो ���यो ंकी परी�ा होती है। D के बाद
केवल एक ��� की परी�ा होती है। T और F के बीच केवल तीन ���यो ंकी परी�ा होती है। E और
C के बीच केवल एक ��� की परी�ा होती है। U की परी�ा E से ठीक पहले होती है। िन�िल�खत म� से
िकसकी परी�ा शु�वार को होती है?

Ans 1. T

2. S

3. E

4. U

Q.35 �ािणसम पोषण (holozoic nutrition) म�, जिटल �ािणयो ंके िलए �थम मह�पूण� चरण __________
है।

Ans 1. अवशोषण (absorption)

2. अंत��हण (ingestion)

3. �ांगीकरण (assimilation)

4. बिहः �ेपण (egestion)

Q.36 AB, CD के समांतर है। एक ितय�क रेखा PQ, AB और CD को �मशः  E और F पर �ित�ेद करती है,
तथा ∠PEB = 56° है। G, AB और CD के बीच एक िबंदु इस �कार है िक ∠BEG = 32° और ∠GFE =
47° है। ∠EGF की माप िकतनी है?

Ans 1. 46°

2. 29°

3. 37°

4. 41°
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Q.37 दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

802 800 796 790 782 ?
Ans 1. 770

2. 772

3. 776

4. 774

Q.38 एक डे� का अंिकत मू� ₹7,725 है, जो �य मू� से 25% अिधक है। इसे अंिकत मू� पर 4% की छूट
पर बेचा जाता है। लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 19%

2. 20%

3. 22%

4. 21%

Q.39 जब 26, 40, 22 और 34 म� से ��ेक म� x जोड़ा जाता है, तो इस �म म� �ा� सं�ाएँ समानुपात म� होती
ह�। तो, यिद 4x : y :: y : (7x-6), और y > 0 है, तो y का मान िकतना होगा?

Ans 1. 3

2. 2

3. 9

4. 8

Q.40 िन�िल�खत म� से कौन-सी कृिष प�ित पूव��र भारत म� अिधकतर अपनाई जाती है और मृदा अपरदन
का कारण बनती है?

Ans 1. िमि�त कृिष

2. वेिदका कृिष

3. डेयरी कृिष

4. �ानांतरी कृिष

Q.41 एक िनि�त कूट भाषा म�,
A + B का अथ� है िक ‘A, B की माता है’,
A − B का अथ� है िक‘A, B का भाई है’,
A × B का अथ� है िक‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘M + N − O ÷ P × Q’ है, तो M का Q से � या संबंध है?
Ans 1. प�ी की माता की माता

2. प�ी के िपता की बहन

3. प�ी के िपता की माता

4. प�ी की माता की बहन

Q.42 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘GIVE’ को ‘4628’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘VOLT’ को ‘3567’ के
�प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘V’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 6

2. 5

3. 3

4. 2

Q.43 िन�िल�खत म� से कौन-सी अनुसूची, जनजातीय मामलो ंके िलए �ाम प�रषदो ंया अदालतो ंके गठन की
अनुमित देती है?

Ans 1. दसवी ंअनुसूची

2. छठी अनुसूची

3. सातवी ंअनुसूची

4. पांचवी ंअनुसूची
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Q.44 िव� पैरा एथलेिट� ��ड ि�� 2025 म� भारत ने कुल िकतने पदक जीते?
Ans 1. 134

2. 180

3. 150

4. 120

Q.45 िन�िल�खत म� से कौन, संथाल िव�ोह का भागीदार नही ंथा?
Ans 1. ताना भगत

2. का�ो

3. भैरव

4. चांद

Q.46 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

63 ÷ 12 − 98 × 7 + 35 = ?
Ans 1. 745

2. 742

3. 736

4. 735

Q.47 अतुल का वेतन ₹10,000 �ित माह है। वह ₹6,000 घर के िकराए पर और ₹2,500 िबलो ंपर खच� करता
है, और बाकी धनरािध उसकी मािसक बचत है। एक साल म� उसकी बचत (₹ म�) �ात कीिजए, यिद उसके
ज�िदन के महीने म�, उसने अपनी सारी मािसक बचत ज�िदन मनाने पर खच� कर दी।

Ans 1. 18,000

2. 13,500

3. 15,000

4. 16,500

Q.48 यह �� नीचे िदए गए श�ो ंपर आधा�रत है।

(बाएं) DIE CUP BOX ASK (दाएं)

��ेक श� म�, ��ेक �र को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक बाद वाले अ�र म� बदल िदया जाता है
और ��ेक �ंजन को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक पहले वाले अ�र म� बदल िदया जाता है। इस
�कार बने िकतने अ�र समूहो ंम� कोई �र नही ंआएगा?

Ans 1. एक भी नही ं

2. दो

3. तीन

4. एक

Q.49 एक ल� वृ�ीय शंकु का व� पृ�ीय �े�फल 5400π cm2 है, तथा इसके आधार का �ास 144 cm है।
शंकु की ऊँचाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 21

2. 16

3. 20

4. 22

Q.50 िकसी वृ� की एक जीवा �ारा उसके क� � पर बनाए गए कोण और वृ� की प�रिध के िकसी भी िबंदु पर
बनाए गए कोण का अनुपात िकतना है?

Ans 1. 1 : 3

2. 1 : 2

3. 2 : 1

4. 3 : 1
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Q.51 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। P की परी�ा गु�वार को है। U की परी�ा R के बाद िकसी िदन
और T से पहले िकसी िदन है। V की परी�ा S के बाद िकसी िदन, लेिकन Q से पहले िकसी िदन है। S की
परी�ा P के बाद िकसी िदन है। V से पहले िकतने ���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. 5

2. 2

3. 3

4. 4

Q.52 फरवरी 2025 तक �ा� जानकारी के अनुसार, नेह� युवा क� � संगठन की पहल के तहत िकतने युवाओं
को �ावसाियक कौशल म� �िशि�त िकया गया?

Ans 1. 18,041

2. 35,677

3. 12,571

4. 28,275

Q.53 अ�ैल 2025 म�, मु� �ायाधीश संजीव ख�ा ने _____ को अपना उ�रािधकारी नािमत िकया, जो
िनयु�� के बाद _____ होगें/होगंी।

Ans 1. �ायमूित� बी आर गवई; भारत के 52व� मु� �ायाधीश

2. �ायमूित� बी आर गवई; भारत के 53व� मु� �ायाधीश

3. �ायमूित� सूय�कांत; भारत के 51व� मु� �ायाधीश

4. �ायमूित� िहमा कोहली; भारत की 53वी ंमु� �ायाधीश

Q.54 106व� संशोधन अिधिनयम के अंतग�त मिहलाओ ंके िलए िकतने �ितशत सीट� आरि�त ह�?
Ans 1. 50%

2. 25%

3. 33%

4. 10%

Q.55 जल जीवन िमशन के अनुसार, 2024 तक �ामीण प�रवारो ंको नल का जल �दान करने का िकतने
�ितशत का ल� है?

Ans 1. 50%

2. 85%

3. 70%

4. 100%

Q.56 P, Q, R, S, T, U और V एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T के बाएं से िगनने
पर R और T के बीच केवल एक ��� बैठा है। Q, P के दाएं से तीसरे �ान पर बैठा है। U, V के बाएं से
तीसरे �ान पर बैठा है। Q, U के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। S, U का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। S के
दाएं से िगनने पर S और T के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. 4

2. 3

3. 2

4. 1

Q.57 37 km की दूरी तय करते समय, एक ��� ने देखा िक 1 घंटा 5 िमनट तक साइिकल चलाने के बाद,

उसके �ारा तय की गई दूरी, शेष दूरी की  थी। उसकी चाल (km/hr म�, दशमलव के एक �ान तक

पूणा�िकत) िकतनी थी?
Ans 1. 19.5

2. 14.5

3. 21.5

4. 23.1
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Q.58 कं�ूटर म� कैश मेमोरी (cache memory) का मु� उ�े� �ा है?
Ans 1. उपयोगकता� फाइलो ंको �ायी �प से सं�हीत करना

2. ��रत पुन�ा��� के िलए �ायः  ए�ेस िकए जाने वाले डेटा को सं�हीत करना
3. वचु�अल मेमोरी के �प म� काय� करना
4. RAM के िलए बैकअप �दान करना

Q.59 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘pizza base queen’ को ‘du su qw’ के �प म� और ‘pig queen wave’ को
‘ic fv su’ के �प म� कूटब� िकया गया है। दी गई भाषा म� ‘queen’ को िकसम� कूटब� िकया जाएगा?

Ans 1. ic

2. su

3. qw

4. du

Q.60 एक मीनार के शीष� का भूिम पर ��त एक िबंदु से उ�यन कोण 30° है, वह िबंदु, मीनार के पाद से 48 m
दूर है। मीनार की ऊँचाई �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.61 1530 म� अपनी मृ�ु के बाद िकस शासक ने अपने पीछे एक नया �ािपत सा�ा� छोड़ा जो उ�र भारत
म� िव�ृत था - पि�म म� िसंधु नदी से लेकर पूव� म� िबहार तक और उ�र म� िहमालय से लेकर दि�ण म�
�ािलयर तक िव�ृत था?

Ans 1. बाबर

2. कुतुब उद-दीन ऐबक

3. औरंगजेब

4. अलाउ�ीन �खलजी

Q.62 अ�ैल 2025 म�, भारत और चीन ने सीधी या�ी उड़ान� िफर से शु� करने के िलए चचा� शु� की, जो िकस
वष� से िनलंिबत थी?

Ans 1. 2019

2. 2020

3. 2022

4. 2021

Q.63 शु� भूिम खेती म� �मुख बाधा �ा है?
Ans 1. हाइि�ड बीजो ंका उपयोग

2. उव�रको ंकी कमी

3. जल की कम उपल�ता

4. ब�त अिधक वषा�

Q.64 िन�िल�खत म� से िकसने, �ूयॉक�  ��त संयु� रा��  मु�ालय म� आयोिजत मिहलाओ ंकी ��ित पर
संयु� रा��  आयोग (UNCSW) के 69व� स� म� भागीदारी की थी?

Ans 1. नर�� मोदी

2. रेखा गु�ा

3. अ�पूणा� देवी

4. सुिमता डावरा
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Q.65 97व� संिवधान संशोधन के बाद, संशोधन के साथ असंगत रा� सहकारी कानून िकतने समय तक लागू
रह सकता है?

Ans 1. 6 माह

2. 5 वष�

3. 1 वष�

4. 2 वष�

Q.66 एक पाइप िकसी ट�क को 10 िमनट म� भर सकता है जबिक दूसरा पाइप पूरी तरह से भरे ट�क को 20
िमनट म� खाली कर सकता है। यिद खाली ट�क म� दोनो ंपाइपो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क को
पूरी तरह से भरने म� िकतना समय (िमनट म�) लगेगा?

Ans 1. 22

2. 23

3. 20

4. 21

Q.67 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 956 521 251 156 335 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 9

2. 5

3. 6

4. 7

Q.68 12 िव�ािथ�यो ंकी सां��की िवषय म� अंक x, 28, 35, 56, 78, 63, 65, 81, 79, 83, 80, y ह�, जहाँ x और
y �मशः  �ूनतम और उ�तम अंक ह�। यिद अंको ंका परास और औसत �मशः  70 और 64 है, तो
�िमत यु� (x, y) �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.69 महानदी की कुल लंबाई िकतनी है?
Ans 1. 351 km

2. 200 km

3. 851 km

4. 567 km

Q.70 िन�िल�खत को सरल कीिजए:

(2x +3)2 − (x + 1)2

Ans 1. 3x2 + 10x + 8

2. 4x2 + 12x + 8

3. 3x2 + 7x + 6
4. 4x2 + 10x + 6
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Q.71 2028 और 2036 ओलंिपक की तैया�रयो ंपर चचा� के िलए 7-8 माच� 2025 को आयोिजत दो िदवसीय
िचंतन िशिवर कहाँ आयोिजत िकया गया?

Ans 1. हैदराबाद

2. नई िद� ली

3. ब�गलु�

4. मु� बई

Q.72
यिद िन�िल�खत आँकड़ो ंका ब�लक 140 है, तो x का मान िकतना होगा?

Ans 1. 46

2. 33

3. 34

4. 47

Q.73 �ामीण िवकास मं�ालय �ारा �कािशत वािष�क �रपोट� 2024-25 के अनुसार िकतने �ितशत �ामीण
प�रवार अपनी आजीिवका के िलए कृिष, पशुधन और गैर-लकड़ी वन उ�ादो ं(NTFP) पर िनभ�र ह�?

Ans 1. 80%

2. 70%

3. 90%

4. 95%

Q.74 यिद सं�ा 6154932 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.75 िबहार का वह �िस� लोकनृ� कोन-सा है, िजसम� िववािहत युगलो ंके बीच के �ेम और तकरार दोनो ंको
�दिश�त िकया जाता है?

Ans 1. जट-जिटन (Jat- Jatin)

2. गौर मािड़या (Gaur Maria)

3. िसंघी छम (Singhi Chham)

4. पाटा कुिनथा (Pata Kunitha)

Q.76 एक िव�ेता ने ₹1 म� 5 चॉकलेट बेची,ं िजससे उसे 40% का लाभ �आ। उसने ₹1 म� िकतनी चॉकलेट
खरीदी थी?ं

Ans 1. 7

2. 11

3. 13

4. 9

Q.77 एक टै�ी ��ड से दो टै� सी 28 िमनट के अंतराल पर 74 km/hr की चाल से चलना शु� करती ह�, दोनो ं
टै� सी एक ही िदशा म� या�ा करती ह�। टै�ी ��ड की ओर िवपरीत िदशा से आ रहा एक आदमी टै��यो ं
से 10 िमनट के अंतराल पर िमलता है। आदमी की चाल (km/hr) म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 125.5

2. 128.8

3. 143.1

4. 133.2
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Q.78 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा, # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो जाए?

# : LPR :: PSV : %
Ans 1. # = HNT, % = TUT

2. # = FNR, % = RVM

3. # = FMP, % = RUY

4. # = HMR, % = TVW

Q.79 िन�िल�खत म� से कौन-से अ�र-समूह # और % के �ान पर आने चािहए तािक :: के बाई ंओर के अ�र-
समूह यु� का पैटन� और संबंध :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : AND :: RWX : %
Ans 1. # = UTZ, % = OZV

2. # = LCT, % = XQB

3. # = XQB, % = UTZ

4. # = OZV, % = LCT

Q.80 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

FCA GDB HEC IFD ?
Ans 1. JHE

2. JHF

3. JGE

4. JGF

Q.81 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. KGE

2. WSQ

3. DAX

4. SOM

Q.82 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को बदला जाना चािहए िजससे िक :: के बाई ंओर वाले
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : FLN :: TXB : %
Ans 1. # = XTF, % = PBX

2. # = LFT, % = BPJ

3. # = BPJ, % = XTF

4. # = PBX, % = XTF

Q.83
 को हल कीिजए।

Ans 1. 81

2. 91

3. 101

4. 52
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Q.84 पेिनिसिलन की खोज का �मुख �भाव �ा था?
Ans 1. बै�ी�रयल सं�मण के िव�� पहली �भावी एंटीबायोिटक

2. रेबीज की रोकथाम और इलाज के िलए पहली दवा

3. चेचक की रोकथाम के िलए पहला टीका

4. ह्यूमन इ�ूनोडेिफिशएंसी वायरस (HIV) के िलए पहली एंटीवायरल दवा

Q.85 2023-24 के संशोिधत �ा� कलन से 2024-25 के बजट �ा� कलन तक भारत म� �ाट� िसटीज िमशन के
िलए आवंटन म� िकतने �ितशत प�रवत�न �आ है?

Ans 1. -80%

2. -60%

3. -50%

4. -70%

Q.86 बंगाल की खाड़ी अंतर-सरकारी संगठन (BOBP-IGO) की 13वी ंशासी प�रषद की बैठक कहाँ आयोिजत
की गई?

Ans 1. ढाका, बां�ादेश

2. चे�ई, भारत

3. माले, मालदीव

4. कोलंबो, �ीलंका

Q.87 फरवरी 2025 म�, ISRO �ारा िवकिसत विट�कल � लैनेटरी िम�र (vertical planetary mixer) का
�ाथिमक उ�े� �ा है?

Ans 1. अंत�र� यान के िलए नई साम�ी िवकिसत करना

2. उप�ह संचार �णािलयो ंम� सुधार करना

3. ठोस रॉकेट मोटर िविनमा�ण की द�ता और सुर�ा को बढ़ाना

4. गहरे अंत�र� िमशनो ंके िलए उ�त �णोदन �णािलयां तैयार करना

Q.88 T, U, V, W, X, Y और Z म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले एक
ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। X की परी�ा स�ाह के तीसरे िदन है। X और T के बीच केवल तीन
लोगो ंकी परी�ा है। Z की परी�ा V के ठीक बाद है और Y की परी�ा Z के ठीक बाद है। W की परी�ा
सोमवार को नही ंहै। गु�वार को िकसकी परी�ा है?

Ans 1. T

2. Z

3. V

4. W

Q.89 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

VCJ RYF NUB JQX ?
Ans 1. FMT

2. FTM

3. FTN

4. FNT

Q.90 समीकरण x2 − 2x + 13 = 0 का िविव�कर िकतना है? साथ ही, यह भी िनधा��रत कर�  िक इस
समीकरण के िकतने वा�िवक हल ह�।

Ans 1. 44, दो वा�िवक मूल

2. 40, दो बराबर मूल

3. −48, कोई वा�िवक मूल नही ं

4. 46, एक वा�िवक मूल
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Q.91 िन�िल�खत म� से िकस ए� के �ारा गवन�र जनरल को भारत म� ि�िटश सा�ा� के िहतो ंको �भािवत
करने वाले मामलो ंम� अपनी प�रषद को अिधभावी होने का �ािधकार िदया गया था?

Ans 1. चाट�र ए�, 1813 (Charter Act of 1813)

2. िपट्स इंिडया ए�, 1784 (Pitt’s India Act 1784)

3. रेगुलेिटंग ए�, 1773 (Regulating Act 1773)

4. चाट�र ए�, 1793 (Charter Act of 1793)

Q.92
m का वह मान �ात कीिजए जो  को संतु�

करता हो।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.93 मान लीिजए िक x : y = 2 : 5; y : z = 4 : 7 है। यिद ₹15,120 को x, y तथा z म� िवत�रत िकया जाता है,
तो x, y तथा z को �ा� धनरािशयाँ �मशः  (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 2,820, 4,500 और 7,800

2. 2,700, 6,000 और 6,420

3. 1,920, 4,800 और 8,400

4. 2,500, 5,200 और 7,420

Q.94 म�डेलीव ने अपनी आवत� सारणी म� त�ो ंको िकस �म म� �व��त िकया था?
Ans 1. �ूट� ॉनो ंकी सं�ा के बढ़ते �म म�

2. परमाणु ��मान के बढ़ते �म म�

3. परमाणु �मांक के बढ़ते �म म�

4. परमाणु ि��ा के घटते �म म�

Q.95 दो पाइप A और B, 3700 लीटर की एक टंकी को �मशः  9 घंटे और 6 घंटे म� भर सकते ह�। यिद उ�� एक
साथ खोल िदया जाए, तो 6400 लीटर की एक खाली टंकी को भरने म� उ�� िकतने घंटे लग�गे?

Ans
1.  घंटे

2. घंटे

3.  घंटे

4.  घंटे

Q.96 िकस �रयासत के शासक ने िसख समुदाय और सं�ाओ ंको संर�ण िदया?
Ans 1. बड़ौदा के गायकवाड़

2. जयपुर के महाराजा

3. पिटयाला के भूिपंदर िसंह

4. �ावणकोर के राजा
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Q.97 िदए गए िवक�ो ंम� से वह सं�ा चुिनए जो िन�िल�खत �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर आ सकती
है।
37 55 66 84 95 113 ?

Ans 1. 145

2. 166

3. 124

4. 131

Q.98 2025 म�, िकस रा� ने HIV, िसिफिलस और हेपेटाइिटस B के माँ से ब�े म� संचरण का उ�ूलन 2026
तक कर लेने के उ�े� से एक मह�पूण� पहल शु� की?

Ans 1. म� य �देश

2. उ� तर �देश

3. पि�म बंगाल

4. िबहार

Q.99 194 + [6 x (1 - 6 + 5)] ÷ 12 को सरल कीिजए।
Ans 1. 184

2. 193

3. 191

4. 194

Q.100 लैपटॉप म� ऑपरेिटंग िस�म का �ाथिमक काय� �ा है?
Ans 1. डॉ�ूम�ट्स टाइप करना

2. केवल इंटरनेट �ाउजर रन करना
3. हाड�वेयर और सॉ�वेयर संसाधनो ंका �बंधन करना
4. वीिडयो एिडट करना
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